



Piše: **Branko Pavlović**, član Izvršnog odbora „Globos osiguranja“ i predsednik Udruženja aktuara Srbije

■ Za februarski broj časopisa *The Actuary*, britanskog Instituta i fakulteta za aktuarstvo, ministar za ekonomiju Velike Britanije izložio je planove za smanjenje birokratije relaksacijom regulative Solventnosti II, s ciljem otključavanja rasta sektora osiguranja i ulaganja zarobljenih milijardi funti zbog uvođenja ovog režima u infrastrukturu. Evropska unija takođe planira reforme postojećeg režima Solventnosti II, jer su osiguravači iz EU isto kao i iz Velike Britanije izrazili nezadovoljstvo pojedinim aspektima njegove primene

Plan za unapređenje Solventnosti II

Referendum na kom je učestvovalo više od 30 miliona ljudi održan je u četvrtak 23. juna 2016. godine, kako bi se odlučilo da li Velika Britanija treba da napusti Evropsku uniju. Opcija odlaska iz EU je dobila 51,9% glasova i dovela Britaniju u jedinstven položaj da izlaskom iz Evropske unije 31.1.2020. godine može da reformiše nasledeno zakonodavstvo kako želi, bez teške borbe za konsenzus sa ostalih 27 članica. Očekivano, jedno od zakonskih rešenja koje je među prvima došlo na dnevni red za preispitivanje je režima Solventnost II u delatnosti osiguranja.

Za februarski broj časopisa *The Actuary*, britanskog Instituta i fakulteta za aktuarstvo, ministar za ekonomiju Velike Britanije izložio je planove za smanjenje birokratije relaksacijom regulative Solventnosti II, s ciljem otključavanja rasta sektora osiguranja i ulaganja zarobljenih milijardi funti zbog uvođenja ovog režima u infrastrukturu. Govoreći na godišnjoj večeri Udruženja britanskih osiguravača, ministar Džon Glen je objasnio kako će propisi o Solventnosti II koji su „fokusirani na Evropsku uniju, vođeni pravilima i opterećujući“ biti reformisani tako da postanu „fokusirani na Veliku Britaniju, agilni i lako prilagodljivi“.

Reforme uključuju značajno smanjenje margine rizika i pažljiviji tretman kreditnog rizika. Najveće smanjenje margine rizika od čak 60-70% očekuje se kod dugoročnih osiguranja života. Zatim, planirano je značajno povećanje fleksibilnosti kako bi se osiguravačima omogućilo više dugoročnih investicija, npr. u sredstva kao što je infrastruktura, što bi trebalo da doneše i korist celom britanskom kraljevstvu. Takođe, biće propisano i značajno smanjenje tekućeg izveštavanja i administrativnog opterećenja za osiguravajuće kompanije. Promene imaju za cilj da olakšaju, umesto da ometaju razvoj tržišta, podrže ulazak novih, a naročito inovativnih firmi i omoguće oslobađanje kapitala za produktivne investicije koje mogu imati širi društveni značaj. Pošto propisi Evropske unije više nisu obavezni za Veliku Britaniju, vlada je odlučna da ih unapredi prilagođavajući prudencijalnu regulativu

osiguravača jedinstvenim okolnostima. Ministar je istakao da sada Britanija ima jedinstvenu priliku da razvije inovativan i dinamičan sektor osiguranja, istovremeno štiteći osiguravane i olakšavajući osiguravajućim kompanijama da koriste dugoročno ulaganje kapitala za rast.

Sektor osiguranja u Velikoj Britaniji je u režimu Solventnosti II od 2016. godine, kada je zvanično uveden, kako bi se uskladila regulativa osiguranja širom EU. Prošle godine, britanska Agencija za prudencijalnu regulativu sprovela je kvantitativnu studiju uticaja kako bi istražila potencijalne reforme Solventnosti II nakon revizije regulative koju je pokrenula vlada 2020. godine. Međutim, ovogodišnje analize sugerišu da predložene reforme ne bi zadovoljile vladine ciljeve za Solventnost II u pogledu konkurentnosti, zaštite osiguranika i povećanog ulaganja u produktivno finansiranje. U međuvremenu, i Evropska unija takođe planira reforme postojećeg režima Solventnosti II, jer su osiguravači iz EU isto kao i iz Velike Britanije izrazili nezadovoljstvo pojedinim aspektima njegove primene. Ovaj proces, kao i sve promene u EU, trajati dugo, dok će osiguravači u Britaniji uskoro imati priliku da iskoriste prednosti revidiranog regulatornog režima osiguranja koji bi trebalo da im pruži komparativne prednosti u odnosu na osiguravače u EU, što je jedna od opipljivih koristi od Bregzita koji inače nije bio lak za sektor osiguranja u Velikoj Britaniji.

Po Zakonu o osiguranju, Solventnost II će se implementirati u Srbiji, prilikom ulaska u Evropsku uniju. Kako trenutno stoje stvari, to se neće desiti u skoroj budućnosti. U međuvremenu Narodna banka Srbije je već implementirala određene kvalitativne delove ovog režima i sprovela testiranje kvantitativnih zahteva Solventnosti II na tržištu osiguranja Srbije, s ciljem pripreme za njegovo kompletno uvođenje. Verujem da se iskustvo Velike Britanije u uslovima kada više ne mora da primenjuje sve detalje ovog režima, može iskoristiti u Srbiji dok još uvek ne mora da primenjuje kompletnu Solventnost II, tako da sa nestrpljenjem očekujemo usvajanje ovih propisa u britanskom parlamentu. ■

